

10971亿!上半年内蒙古经济持续向好

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 郑慧英 实习生 安平冉) 7月20日,记者从内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开的2023年上半年全区经济运行情况发布会了解到,上半年,全区经济保持了稳中有进的向好态势,主要经济指标好于预期、高于同期,高质量发展不断取得新成效。

根据地区生产总值统一核算结果,上半年全区地区生产总值10971亿元,按不变价格计算,同比增长7.3%。分产业看,第一产业增加值390亿元,同比增长7.4%;第二产业增加值5535亿元,增长7.9%;第三产业增加值5046亿元,增长6.7%。

上半年,全区农林牧渔业增加值同比增长7.4%。春播顺利完成,

农业生产稳步推进。猪牛羊禽存栏稳定增长,畜牧业生产态势良好;全区规模以上工业增加值同比增长6.9%;全区服务业增加值同比增长6.7%,比一季度加快2.4个百分点。信息传输、软件和信息技术服务业增加值同比增长10.4%,批发零售和住宿餐饮业增长8.1%,金融业增长9.5%;全区固定资产投资

(不含农户)同比增长34.5%。分领域看,基础设施投资同比增长40.7%,制造业投资增长58.1%,房地产开发投资增长0.9%;全区社会消费品零售总额2463.8亿元,同比增长7.8%;全区居民消费价格(CPI)同比上涨0.7%,与全国平均水平持平;全区全体居民人均可支配收入18151元,同比增长5.7%。



升级地铁无障碍设施

近日,改造后的无障碍渡板在呼和浩特地铁1、2号线全线43座车站正式投入使用,为使用轮椅及婴儿车的乘客提供更加贴心的服务。改造后的无障碍渡板采用全铝绝缘防滑材质,增设滑轮,板面设为三层折叠,铺开即可无缝连接地铁车厢与站台,不仅更加轻巧便捷,在体验感及安全性上也有更多提升。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 王树天

57名蒙古国学员接受应急救护师资培训

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 王利军) 7月19日,由内蒙古自治区红十字会主办的2023年第二期“一带一路”蒙古国红十字应急救护师资培训班在呼和浩特市开班,来自蒙古国的57名学员将接受为期5天的应急救护师资培训。

本次培训内容主要有红十字运动知识、心肺复苏、创伤救护、意外伤害、常见急症、突发事件应对等理论和实操课程,课程均按照中国红十字会应急救护国际认证标准设计。学员们还将在呼和浩特市和乌兰察布市开展应急救护项目实地考察。

据自治区红十字会党组书记、常务副会长杨凤屹介绍,应急救护师资培训是中蒙两国红十字会合作的重要内容。2023年第一期培训班已于今年5月在蒙古国举办,自治区红十字会的专业师资为蒙古国铁路、边防部门培训了44名应急救护师资。

杀人潜逃28年 70岁刘某落网

新报讯(草原全媒·北方新报)

首席记者 张弓长 记者 范亚康) 7月17日,鄂尔多斯市公安局东胜分局抓获一名逃亡了28年的命案网上逃犯,被抓时这名逃犯已是古稀之年。

7月17日,东胜分局刑侦大队民警经过研判分析、梳理摸排,发现被辽宁省凌源市警方上网追捕的命案逃犯刘某可能藏匿在东胜

区。获此线索后,刑侦大队迅速组织专人,依托视频侦查实验室,综合运用多种侦查手段,成功锁定其藏匿地点。民警历经4小时高温蹲点守候,于当日19时许,成功在东胜区某平房区将逃人员刘某(70岁,辽宁凌源人)抓获。

据了解,1995年7月31日,辽宁省凌源市某村发生一起故意杀人案,犯罪嫌疑人刘某因琐事将同村的张

某某杀害后潜逃,在社会上造成恶劣影响。刘某这一逃便是28年,杳无音讯。刘某被抓获后,对28年前在凌源市杀害张某的犯罪事实供认不讳,他喃喃地说:“28年来,我东躲西藏,身份证不能用,就隐姓埋名,过着居无定所的日子,每天都担惊受怕,寝食难安……”天网恢恢,疏而不漏。目前,刘某已被移交辽宁省凌源市警方,等待他的将是法律的严惩。

10所中小学有了“快乐操场”

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 郝儒冰) 7月18日,内蒙古体彩微光行动之2023“蒙动未来·益起精彩——公益体彩快乐操场”捐赠仪式在呼和浩特市举办,10所中小学校收获了属于他们的“快乐操场”。当日接受捐赠的学校有呼和浩特市第二十一中学、包头市固阳县团结巷小学、呼伦贝尔市鄂伦春自治旗民族职业高级中学、兴安盟乌兰浩特市红云希望小学、赤峰市宁城县大明镇中心校、通辽市科尔沁区莫力庙胜利学校、锡林郭勒盟太仆寺旗第四小学、乌兰察布市集宁区民建路小学、巴彦淖尔市临河区丹达木头乡总校、阿拉善盟阿拉善左旗乌力吉学校。

记者了解到,“公益体彩 快乐操场”活动是国家体育总局体育彩票管理中心于2012年发起的公益活动,为经济欠发达地区缺乏体育器材、教育资源的中小学校送去体育器材及课程、志愿者支教、举办全员运动会等,配以体育社团建设和代课体育老师培训,以此激发学生对体育的兴趣,全方面帮扶受助学校健全体育教学机制,培养其独立开展体育教学能力。截至今年6月,全国体彩机构已投入7131万元,为全国4055所学校送去了“快乐操场”,惠及学生超百万,获得了良好的社会反响。

◎速读

●7月18日,第一届亚洲大洋洲“一带一路软式曲棍球巡回赛”暨首届亚洲大洋洲软式曲棍球联合会AOFC俱乐部“鄂尔多斯杯”精英赛新闻发布会在呼和浩特召开。本次赛事将于9月7~14日在鄂尔多斯市举办,将有16个国家的24支代表队参赛,连续举办两届后将升级为世界软式曲棍球锦标赛,每两年举办一次。(牛天甲)